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недеља, 09 март 2014 16:26

Петнаест година после сецесије Косова од Србије, некадашњи хладноратовски ривали
поново су супротстављени, али су овога пута заменили стране и док Русија гласно
подржва право Крима на отцепљење од Украјине, САД то сматрају нелегитимним, пише
Њујорк тајмс оцењујући да се сукоб на Криму тешко може сматрати паралелом за случај
Косова.

  

У тексту под насловом "Суверенитет против самоуправе - Крим распламсао дилему" лист
наводи да је сукоб у Украјини оживео вековима дугу дебату о међусобном односу права
на самоопредељене и територијалног интегритета држава.

  

Сукоб на Криму, по оцени америчког дневника, тешко се може сматрати паралелом за
косовску епизоду, посебно кад руске трупе окупирају полуострво, уочи референдума, 16.
марта о одвајању Крима од Украјине и поновном припајању Русији.

  

Друго, иако су САД војно интервенисале не Косову оне то нису учиниле да би територију
узеле за себе.

  

Њујорк тајмс наводи да прихватање права на отцепљење појединих региона често
зависи од околности и да су САД имале различите ставове према покушајима отцепљена
у ближој прошлости - Чеченија - не, Источни Тимор - да, Абхазија - не, Јужни Судан да,
Палестина - превише компликовано.

  

 1 / 2



Њујорк тајмс: Косово није преседан за Крим
недеља, 09 март 2014 16:26

  То је акутно деликатно питање на Западу, оцењује лист и подсећа да Британија жели дазадржи Шкотску, а Шпанија Каталонију. Коначно и САД су рођене у револуцији,прекинувши везе са Лондоном без пристанка националне владе, на чему у случају Кримасадашњи председник САД Барак Обама инсистира.  Специјалиста за Русију у Међународном институту за стратешке студије Семјуел Чарапсматра да када је реч о праву на отцепљење ни једна држава није доследна. Он додаједа је Косово преседан на који се Руси често позивају, правдајући интервенцију на Криму.То је као да кажу "И ви сте урадили исто, шта сте ви бољи или другачији".  Као други пример, руски званичници спомињу Шкотску која ће ускоро гласати о томе дали ће остати у Уједињеном Краљевству, али Американци примећују да ни једна странасила није послала трупе у Единбург да смене локалну власт и органзиују изјашњавање.  Лажним поредјењем са ситуацијом на Косову, Кремљ, како тврде амерички званичници,покушава да инвазију и отимање територије учини легитимним.  Лист пише да је питање суверенитета посебно шкакљиво за председнике САД одвремена хладног рата. И сама Украјина је производ расцепа бивсег ШСР, а сасепаратизмима се суочило и више држава насталих након распада - Русија - Чеченија,Грузија - Абхазија и Јужна Осетија, Азербејџан - Нагорно Карабах, Молдавија -Придњестровље.  (Бета)  
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